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Sammendrag: 
Søgne Dykkerklubb har i 2025 fjernet 64 336 Kg avfall fra havet. Dette inkluderer også tapte 
fiskeredskap som er fjernet. 

Totalt har vi fjernet og rapportert inn 2511 tapte fiskeredskap. Av disse så har 563 redskap vært i 
brukbar tilstand og har blitt gjenbrukt. Eier av redskap har blitt kontaktet for returnering av 
redskap der det har vært enkelt å identifisere eier. 

Vi har tatt opp 166 store bilbatterier, 1255 dekk, 19 båtvrak, 15 påhengsmotorer, 81 dregger og 
mye annet søppel 

All rydding er utført på dugnad fra klubbens medlemmer og hjelpere. Totalt er det brukt 6845 
dugnadstimer i klubben, fordelt på 162 ryddedykk.  

I tillegg til rydding under vann så har vi i 2025 holdt 20 presentasjoner for å vise fram 
problemene vi ser under vann med spøkelsesredskap og søppel. Dette er en viktig del av vårt 
engasjement da det kan hjelpe til med å redusere tilsiget av ny søppel i havet.. 
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Bilde: Kickoff Havmonsteruka i Farsund 

Vi har hatt med mange personer ut i båtene under aksjoner. Flere av disse har da deltatt i 
ryddearbeidet. Eksempler på noen som har vært med oss ut: Varaordføreren i Kristiansand 
Kommune, Norges Dykkerforbund, Skoleklasse Flekkerøy ungdomsskole, Hold Norge Rent, 
stortingspresidenten, politikere, Risøy folkehøyskole, elever fra Farsund ungdomsskole, 
Miljøvernforbundet, Kystvakta. 

 
Bilde: Ryddeaksjon sammen med Kystvakt 
 
Rydding av havbunnen er selvfølgelig ikke gratis. Vi er avhengige av finansiering for å dekke våre 
utgifter. I år har vi mottatt økonomisk støtte fra følgende steder: 
Miljødirektoratet 
Kristiansand Kommune 
Lillesand Kommune 
Kristiansand Havn 
Agder fylkeskommune (VORF) 
Teinepenger NDF (Handelens Miljøfond) 
Ryddemidler NDF (Sparebankstiftelsen DNB) 
 
I tillegg så har vi fått refusjon for utlegg til leie av konteinere og levering av avfall. Dette er dekket 
via Hold Norge Rent. (Midler fra Miljødirektoratet) 
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Bilder: Container silokaia Kristiansand / Noen av batteriene som er tatt opp rundt flekkerøya 
 
Vi har en filosofi I klubben som sier følgende:  
Det skal ikke koste penger å delta i ryddeaktivitet i klubben. 
Klubben dekker derfor alle utgifter direkte relatert til ryddingen, i år har vi også dekket deler av 
transport til og fra Høllen for de som har lang reisevei og bompenger. 
 
Siden all rydding gjennomføres på dugnad så er vi blant de "Billigste" aktørene når det kommer 
til rydding av søppel under vann.  
Kostnadene til Søgne Dykkerklubb endte i 2025 på 29Kr pr kilo avfall fjernet fra havet. 
 
Dette beregnes ut ifra tildelte midler / Kg avfall fjernet 
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Ryddeaksjoner siste 5 år fordelt på antall aksjoner pr måned: 

 

 

 

Sikkerhet: 
Vi har i år hatt noen uønskede hendelser med personskader som heldigvis gikk bra.  

En hendelse var dykker relatert, en dykker fikk «skinbends». Dette ble behandlet med pusting av 
oksygen og ingen varige men. 

Ellers har det vært noen tilfeller av kuttskader i hånd, forårsaket av håndtering av skarpe 
gjenstander på overflaten. 

Alle ryddedykk planlegges og risiko vurderes. Det føres logg for hvert dykk som dokumenterer 
dette. 

 

Rekruttering av nye medlemmer: 
Søgne Dykkerklubb har i dag 155 betalende medlemmer. En økning på 20 personer siste året. 

Vi har ett bredt samarbeid med alle som vil bidra i rydding av havbunnen. Man trenger ikke være 
dykker for å bidra sammen med oss. En stor del av ryddearbeidet foregår over vann. Vi har erfart 
at en viktig ressurs er bruk av pensjonister. Vi rekrutterer stadig nye pensjonister som båtførere 
og hjelpemann i båt. 

Norges Dykkerforbund holdt i år et M2 instruktørkurs hos Søgne Dykkerklubb, 2 av våre 
medlemmer er nå sertifiserte instruktører slik at vi kan holde kurs på alle nivå internt i klubben. 
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Vi har arrangert dykkerkurs hvor klubben har dekket store deler av kurs kostnadene til 
medlemmer som allerede har vært med å bidra over vann, men som ønsker å bidra også under 
vann. 

Vi har uteksaminert 6 CMAS 1 Stjerner dykkere og 5 CMAS 2 stjerner dykker. 

  
Bilder: CMAS ** Kurs / M2 instruktørkurs 

Presentasjoner: 
En viktig del av oppryddingsarbeidet er å vise fram det vi ser under vann. Dykkerne er folkets 
øyne under vann. For å vise fram dette problemet så er vi aktive med å poste innlegg i sosiale 
media og inviterer ofte media til å skrive om det vi driver med. I år har også «Båtens verden» 
skrevet artikkel om ryddingen vår. 

I tillegg til dette så holder vi foredrag/Presentasjoner med gode videoklipp fra under vann. 

I 2025 har vi holdt 20 Presentasjoner 

Hold Norge Rent (NFO samling) 
Vitalemøte Samfundet 02.03.25 
Besteforeldrenes klimaaksjon (Prestegården) 
Søgne menighet Hyggetreff 
Fritidsfiskeren Kristiansand 
NDF Seminar Arbeidsmiljøloven 
NDF Seminar SIKKERHET 
Farsund Motorbåtforeningen 
Havmonsteruka Farsund Kino 
Farsund Norli bokhandel 
Hold Norge rent NFO digital samling 
Kristiansand Kommune Miljøuka (3 presentasjoner) 
Nullvisjonen (Sommeravslutning) 
Lindebøskogen ungdomsskole 
Risør (Afroz besøk) 
Bærekraftfestivalen 
NDF Styret (Teams) 
Risøy folkehøyskole 
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Bilde: Presentasjon for skole elever under miljøuka kristiansand 

Søppeloversikt: 
Oversikt over all søppel vi har fjernet fra havet i 2025 

 

 

Finansiering: 
All finansiering vi har mottatt i forbindelse med rydding er knyttet direkte opp mot rapportering 
av tapte fiskeredskap, utgiftsdekning for bruk av båter og faktiske utgifter som er fakturert inn til 
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klubben. Alle ryddeaksjoner er loggført, og finansiering for hver tur er dokumentert. Dette er for 
å kunne vise at all støtte som er mottatt er brukt i henhold til søknader.  

Fordeling av støtte på turer hvor det ryddes teiner og søppel: Halve turen dedikeres til 
teinerydding og halve turen dedikeres til søppelrydding.  

For tapte fiskeredskap så dekkes det 400,- pr redskap. Dette er for å ta bilde og levere 1 rapport 
per redskap. For søppelrydding så bruker vi redningstjenestens satser for bruk av båt. 
(Nedjustert til 1000,- pr time for stor båt og 500,- pr time for liten båt) 

Støtte vi har mottatt: 
Miljødirektoratet – Rydde under vann  
Norges Dykkerforbund - Teinerydding 
Kristiansand kommune – Rydde skjærgården i Søgne og Kristiansand 
Lillesand Kommune – Rydde Indre havn 
Vest Agder Fylkeskommune (VORF) – Rydde i verneområdet Oksøy Ryvingen 
Kristiansand Havn – Rydde i havneområdet 
Norges Dykkerforbund – Søppelrydding 
Kysten er klar – friluftslivets år 2025 
 

Norges Dykkerforbund - Tapte fiskeredskap: 
Rapportering av tapte fiskeredskap er rapportert via appen Fritidsfiske. Resultat med posisjon 
av alle redskap er tilgjengelig på Fiskeridirektoratets hjemmeside: 

Tapte og funne reiskap | Fiskeridirektoratet 

Rapportering av tapte fiskeredskap finansieres fra Sparebankstiftelsen DNB og Handelens 
Miljøfond og administreres av Norges Dykkerforbund. 

Innrapporterte redskap i 2025: 2511 

Innrapporterte redskap siden 2016: 12301 

Statistikk som viser innrapporterte redskap fra Søgne Dykkerklubb tilbake til 2016: 

 

https://www.fiskeridir.no/statistikk-tall-og-analyse/data-og-statistikk-om-turist--og-fritidsfiske/tapte-og-funne-reiskap
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Totalt har vi ryddet tapte fiskeredskap på alle 162 Ryddeaksjonene våre. Halvparten av årets 
dugnadstimer er registrert mot dette. 3418 dugnadstimer. 

 
Bilde: Redskap fra ryddeaksjon øst på Flekkerøya 

 
Bilde: Spøkelsesteine 

 

Miljødirektoratet: 
Vi har i 2025 mottatt støtte fra Miljødirektoratet for utgiftsdekning i forbindelse med rydding av 
søppel. Dette er en tildeling av midler som går over 2 år. Dette er veldig bra fordi vi da har 
forutsigbarhet for rydding våren 2026 før nye søknader kan leveres. 

Utgifter vi har hatt som er støttet via denne ordningen: 

- Kostnadsdekning for bruk av båt. Her har vi brukt redningstjenestens satser.  
- Kostnadsdekning for utarbeidelse av presentasjoner 
- Innkjøp av drone og profileringsutstyr 



   

10 

Totalt har denne støtten dekket utgifter for 97 aksjoner. Vi har brukt 2008 dugnadstimer på 
dette. 

I disse aksjonene har vi tatt opp 7 båtvrak, 7 påhengsmotor, 637 dekk, 107 batteri, 1357 redskap 
og masse annet søppel. 

Oversikt over aksjonene: 
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Norges Dykkerforbund: 
I tillegg til rydding av tapte fiskeredskap så har NDF bidratt med midler til følgende aksjoner: 

- Utgiftsdekning Arendalsuka. Se eget kapittel for dette 
- Dekning av ryddeaksjoner i desember 2024 
- Dekning av tapte fiskeredskap desember 2024 
- 7 Ryddeaksjoner 2025 

 

 
Bilde: Ryddedykk hele året, uansett vær 
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Kristiansand Kommune: 
Vi har fått støtte fra Kristiansand Kommune via Folkets Klimadugnad. 

For denne støtten har vi gjennomført 22 aksjoner og brukt totalt 479 Dugnadstimer. 

I disse aksjonene har vi tatt opp 6 båtvrak, 1 påhengsmotor, 243 dekk, 41 batteri, 373 redskap 
og masse annet søppel. 

Oversikt over aksjonene: 

 

 

Bilde: Rydding i Gjestehavna i Kristiansand 

Lillesand Kommune: 
Vi har gjennomført 2 store ryddeaksjoner i indre havn i Lillesand. Totalt ble det tatt opp 3020 Kg 
søppel på disse aksjonene. 
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Bilde: «Skalken» i aksjon i Lillesand havn 

Kristiansand Havn: 
Vi har gjennomført 3 ryddeaksjoner i samarbeid med Kristiansand havn. Totalt ble det tatt opp 
6100 kg søppel på disse aksjonene 

 

 

Bilde: Noe av søppla tatt opp ved Kai 6 

Verneområdestyret Oksøy – Ryvingen (VORF): 
Søgne Dykkerklubb har i 2025 ryddet søppel og tapte fiskeredskap i verneområdet Oksøy – 
Ryvingen. Vi har fått innvilget støtte til dekning av utgifter for bruk av båt fra VORF. 

Vi har gjennomført 24 ryddeaksjoner i verneområdet med dekning fra VORF. Totalt er det brukt 
341 dugnadstimer. 
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I disse aksjonene har vi tatt opp 2 båtvrak, 47 dekk, 5 batteri, 289 redskap og masse annet 
søppel. 

Oversikt over aksjonene: 

 

Vi har også funnet 5 sjøminer i verneområdet i 2025. Disse er dokumentert og blir meldt inn til 
Politiet. Politiet sender videre anmodning til forsvaret om fjerning.  

1. Uvår på 20m dyp 
2. Kinn (Østsiden) 15m dyp 
3. Oksøy (Nordsiden) 20m dyp 
4. Oksøy (Sydsiden) 25m dyp 
5. Ballastskjærne 
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Ryddeaksjoner: 

Rydding ukentlig, lokalt i skjærgården: (Ryddekode 0084) 
Store ryddeaksjoner er bra, men det er den ukentlige kontinuerlige ryddingen og engasjementet 
som gir oss de største resultatene. Vi rydder hver uke, og opptil flere ganger hver uke. 

Største delen av ryddingen vi driver med foregår lokalt. Stort sett mellom Mandal i vest og til 
Kvåsefjorden i øst.  

Vi rydder systematisk for å være mest mulig effektive. Vi har nå ryddet i dette området 
systematisk siden 2016. Vi ser en klar forbedring og finner mindre og mindre tapte 
fiskeredskaper i dette området. 

   
Bilder: Ryddedykk ved Flekkerøya / Ryddedykk i Søgne 

Vi har ett utrolig bra samarbeid med Skjærgårdstjenesten i Kristiansand kommune, de har 
deltatt på 18 ryddeaksjoner i år. I disse aksjonene tar Skjærgårdstjenesten om bord all søpla 
som dykkerne sender opp. De tar også søpla med til land og levert den som strandryddeavfall 
hos Avfall sør. Totalt har de levert ca 6000 Kg for oss i år. 

 
Bilder: Rydding sammen med Skjærgårdstjenesten i Kristiansand 
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En annen viktig samarbeidspartner og rekrutteringsarena er Sjøspeiderne på Flekkerøya. Her er 
det ei gruppe som kaller seg «Ung Dugnad». Disse disponerer en arbeidsbåt med kran. Dette er 
flotte ungdom som liker å ta i ett tak der hvor det trenges. 

 
Bilde: Sjøspeidernes båt «Midtivei» på tallshiprace Kristiansand 

Havmonsteruka: (Ryddekode 0eed) 
Søgne Dykkerklubb deltok også i år under Farsund Ungdomsskoles Havmonsteruke. Dette er et 
prosjekt hvor hele ungdomsskolen jobber med marin forsøpling og bærekraft. Vi samarbeider 
med skolen og har med elever ut i båt sammen med dykkerne.  

I tillegg til rydding av havet så holdt vi 3 presentasjoner i Farsund. Kickoff for ungdomsskolen, 
presentasjon for motorbåtforeningen og presentasjon på bokhandelen sammen med Even 
Moland som presenterte boka «En sjanse i havet» 

Vi Fjernet 208 tapte fiskeredskap og masse annet søppel. Blant annet masse store dekk fra 
Elkem kaia. Totalt ble det levert inn 4530kg søppel + resirkulert 39 teiner og levert 6 batteri. 
Total vekt fjernet fra havet = 5198 Kg 

Totalt ble det brukt 556 dugnadstimer fra klubbens medlemmer. Dette er timene som er brukt 
om bord i båter i forbindelse med rydding.
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Bilder: Havmonsteruka i Farsund 

 

Ryddehelg i Høvåg: (Ryddekode 3d15) 
Vi fikk lånt firmahytter og brygge plass hos hytteklubben i Glenkore Nikkelverk på Krossholmen i 
Høvåg. Her tilbrakte vi ei helg hvor vi ryddet lokalt i skjærgården rundt Høvåg og i Lillesand indre 
havn. Totalt fjernet vi 4570 Kg søppel denne helga. 

 
Bilde: Krossholmen i Høvåg 

Tallshiprace Kristiansand: 
Vårt bidrag til Tallshiprace var at vi satt opp ryddeaksjon hver dag med plass til medseilere og 
frivillige. Vi fikk kaiplass sentralt i gjestehavna og også plass til å samle søppel og tapte 
fiskeredskap på land. Det var mye folk som var forbi og kikket på det vi hadde samlet fra bunn. 
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Vi hadde med oss ut politikere og frivillige hjelpere i båtene under ryddingen.  

 

Bilde: Søppel samlet i gjestehavna 

Arendalsuka: (Ryddekode bf67) 
Vi deltok for 4 året på rad. Stort arrangement sammen med Norges Dykkerforbund. Vi ryddet 
lokalt utenfor Arendal og samlet søppla på stand i sentrum. 

Vi gjennomførte 6 ryddedykk fordelt på 4 dager. Totalt tok vi opp 3000 Kg søppel. 
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Bilder: Arendalsuka 

 

Tur til Lyngør: (Ryddekode 0019) 
Klubbtur med rydding sammen med Risøy Folkehøyskole. Vi planlegger for en stor ryddeaksjon i 
Lyngør neste år. For å sjekke ut forholdene og mulige overnattingsmuligheter så kontaktet vi 
Risøy Folkehøyskole. De var mere enn villige til å ta imot oss. De fikset innkvartering og mat. Vi 
hadde et bra samarbeid hvor elever var med ut i båt og tok imot søppel og redskap som 
dykkerne sendte opp. Vi startet med en presentasjon av klubben og ryddeaktiviteten vår. 

Vi gjennomførte 3 ryddedykk og fjernet 420 Kg søppel 

  
Bilder: Rydding med Risøy Folkehøyskole 
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Tur til Lillehavn: (Lindesnes) 
Klubbtur med rydding. Selv om været var utfordrende med mye sjø så fikk vi til en tur til 
Lindesnes. Dette var et samarbeid med velforeningen i Lillehavn. De stilte med følgebåt og 
overnattingsmulighet. Vi ryddet utenfor Båly og utenfor molo i Ramsvika. 

 

 
Bilder: Lillehavn (Lindesnes) 

Profilering 

Spøkelsesteina: 
Som en del av et samarbeidsprosjekt med flere aktører (Vår felles natur, vakker og sårbar) ble 
det lagd ei stor teine med størrelse 2 * 2 * 5 meter. Denne ble fylt med søppel og tapte 
fiskeredskap og utstilt først i Søgne Sentrum så i Kristiansand. Denne teina ble godt besøkt og 
setter fokus på tilstanden under vann.  
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Bilde: Spøkelsesteina 

Sjekteracet på Trysnes: 
Hvert år arrangeres det sjekterace lokalt i søgne skjærgården. Uken før sjekteracet fant vi et 
vrak av ei plastsnekke på bunn. Vi hevet denne, rengjorde den innvendig og satte på 2 
påhengsmotorer. Så ble den meldt på som deltakerbåt på sjekteracet. Dette var for å sette 
fokus på marin forsøpling. Dette ble godt mottatt og vårt budskap om søppel i havet ble 
formidlet bra. Vi vant prisen for raskeste plastsnekke ������ 
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Media: 
Vi har fått god mediedekning også i år. Det er viktig at vi kan vise fram problemene med tapte 
redskap og søppel i havet til de som ikke dykker.  
 
30.12.25 Flekkerøyposten 
23.12.25 N247 ryddeåret 2025 
22.11.25 FVN (Batterier) 
17.11.25 NRK Sørlandet radio 
17.11.25 Tvedestrandposten (Lyngør) 
05.09.25 NRK Sørlandet (Kanalbyen) 
04.09.25 NRK Riks (Kanalbyen) 
13.08.25 NRK Sørlandet (Gullklypa) 
01.08.25 KRS (Tallshiprace) 
12.07.25 FVN (Sjekteracet) 
12.07.25 N247 (Sjekteracet) 
09.07.25 N247 (Rydding båtvrak) 
23.06.25 FVN (Ryddeaksjon) 
17.06.25 KRS Avis (Gullklypa) 
17.06.25 FVN (Dykkerflagget) 
16.06.25 FVN (Gullklypa) 
16.06.25 N247 (Kysten er klar) 
16.06.25 Lister24 (Gullklypa) 
15.06.25 N247(Gullklypa) 
06.06.25 KRS Avis (Miljøprisen) 
05.06.25 FVN (Krs miljøpris) 
05.06.25 N247 (Miljøprisen) 
29.05.25 N247 (Vår felles natur) 
23.05.25 N247 (Kompressor flekkerøya) 
22.05.25 4625.no (Kompressor på øya) 
28.04.25 Lillesandposten (Rydding) 
23.04.25 N247 (Spøkelsesteina) 
08.04.25 Lister24 (Havmonsteruka) 
27.03.25 N247 (Vrak Miriam) 
13.3.25 N247 (Tema i stortinget) 
04.03.25 Lister24 (Finansiering) 
18.01.25 NRK (Vrak Vinje) 
17.01.25 FVN (Vinje) 
17.01.25 N247 (vrakfunn) 
02.01.25 N247 (Rydderapporten) 
01.01.25 4625.no (Rydderapporten) 
01.01.25 KRS (Rydderapport) 
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Priser 

Årets Ildsjel: 
Leder i klubben, Karl Klungland ble utvalgt som Agder idrettskrets kretsvinner og semifinalist til 
Årets ildsjel 2025.  

 
Bilde: Årets Ildsjel Agder Idrettskrets 

 

Kristiansand Kommunes miljøpris: 
Leder i klubben, Karl Klungland ble tildelt Kristiansand Kommunes miljøpris 

 
Bilde: Utdeling av miljøprisen 
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Gullklypa (Hold Norge Rent): 
Vi var igjen nominert til Gullklypa. Dette er 3 gang vi har fått denne høythengende 
nominasjonen. Dessverre nådde vi ikke helt opp denne gangen heller.  

 

 

31.12.2025 
For Søgne Dykkerklubb 
Leder og Ryddeansvarlig 
Karl Klungland 
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